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1. Вступ 
Зелене фінансування є одним із 
ключових інструментів сучасної 
економічної трансформації, 
спрямованої на досягнення кліматичних 
і довклілєвих цілей, підвищення 
ресурсної ефективності та зниження 
довгострокових ризиків для суспільства 
й економіки. У глобальному масштабі 
зелений сегмент фінансових 
ринків швидко розвивається як 
відповідь на необхідність мобілізації 
значних інвестицій для переходу 
до низьковуглецевих моделей 
розвитку, адаптації до зміни клімату та 
модернізації інфраструктури відповідно 
до принципів сталості. Зелене 
фінансування охоплює широкий спектр 
фінансових інструментів, від зелених 
облігацій і кредитів до механізмів 
blended finance та державних програм 
підтримки, які спрямовують капітал у 
діяльність із доведеним позитивним 
екологічним ефектом.

Водночас одним із викликів у сфері 
зеленого фінансування залишається 
фрагментованість та суттєва відмінність 
критеріїв визначення екологічно 
сталих економічних активностей 
між фінансовими інституціями 
та програмами підтримки. Така 
неоднорідність підходів ускладнює 

порівнянність проєктів, знижує 
передбачуваність для інвесторів і 
створює підґрунтя для поширення 
практик «greenwashing», коли 
проєкти позиціонуються як зелені 
без належного підтвердження їхнього 
реального внеску у досягнення 
кліматичних або екологічних цілей. 
Саме тому Європейський Союз 
сформував комплексну архітектуру 
сталого фінансування, центральним 
елементом якої є Таксономія ЄС – 
система класифікації довкіллєво сталих 
економічних діяльностей, закріплена 
Регламентом (ЄС) 2020/852.

Таксономія ЄС забезпечує 
уніфікований підхід до оцінки 
сталості, встановлюючи чіткі технічні 
критерії для визначених секторів і 
видів діяльності. Вона спрямована на 
підвищення прозорості фінансових 
потоків, підтримку інвестицій у напрями, 
що сприяють досягненню цілей 
Європейського зеленого курсу, а також 
на формування спільної «мови» для 
держав, фінансових установ і бізнесу. 
Важливо, що Таксономія не обмежується 
лише оцінкою позитивного внеску 
діяльності, а також включає вимоги 
щодо недопущення значної шкоди 
іншим довкіллєвим цілям (принцип 

Do No Significant Harm) та дотримання 
мінімальних соціальних гарантій.

Для України оцінка довкіллєвої сталості 
економічної діяльності набуває 
особливого значення, зважаючи на:

	• масштаби руйнувань, потреби 
відновлення та модернізації 
економіки;

	• необхідність підвищення 
енергетичної стійкості під час війни;

	• зростання потреби залучення 
міжнародного публічного та 
приватного фінансування;

	• інтеграцію до політик та ринків ЄС 
і потребу узгоджувати інвестиційні 
рішення з європейськими підходами. 

Оцінка інвестиційних проєктів на 
предмет відповідності критеріям 
Таксономії ЄС дозволяє підвищити якість 
проєктного портфеля, зміцнити довіру 
міжнародних партнерів та інвесторів, 
а також забезпечити більш ефективне 
спрямування фінансових ресурсів у 
напрями, що підтримують кліматичну 
стійкість, енергетичну безпеку та 
довгострокову конкурентоспроможність 
країни.
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2. Методологія оцінки



У межах даного дослідження аналіз 
здійснюється не за рахунок визначення 
відповідності проєктів вимогам зеленого 
фінансування за Таксономією ЄС, а 
на рівні економічних активностей 
(economic activities), що лежать в 
основі проєктних ініціатив. Цей підхід 
узгоджується з офіційним визначенням 
Таксономії ЄС як системи для 
класифікації економічних активностей, 
здатних сприяти кліматичним та 
довкіллєвим цілям за визначених умов.

Поняття «зелений проєкт» на практиці 
часто використовується як широка 
комунікаційна категорія і може 
охоплювати різноманітні ініціативи 
з кліматичними або екологічним 
компонентом. Водночас критерії 
«зеленості» для різних інституцій, 
міжнародних фінансових організацій або 
програм можуть суттєво відрізнятися, 
що ускладнює порівняння та створює 
ризики суб’єктивного трактування або 
грінвошингу (greenwashing).

Натомість довкіллєвостала діяльність 
(environmentally sustainable activity) 
у розумінні Таксономії ЄС має чітко 
визначені межі та критерії. Таким чином, 
у дослідженні застосовується підхід, 
за якого проєкти розглядаються через 
призму того, які види економічних 
активностей вони включають, а також 
чи можуть ці активності потенційно 
відповідати визначеним категоріям та 
вимогам Таксономії ЄС. 

1. SUBSTANTIAL CONTRIBUTION 

(Суттєвий внесок у довкіллєві цілі)

Діяльність повинна посилювати досягнення 
хоча б однієї з довкіллєвих цілей:

1.	 Пом’якшення наслідків зміни клімату.

2.	 Адаптація до зміни клімату.

3.	 Стале використання та захист водних і 
морських ресурсів. 

4.	 Перехід до циркулярної економіки.

5.	 Запобігання та контроль забруднення.

6.	 Захист і відновлення біорізноманіття та 
екосистем.

4. ДОТРИМАННЯ КРИТЕРІЇВ 
ТЕХНІЧНОЇ ПЕРЕВІРКИ, 
ВИКЛАДЕНИХ У ДЕЛЕГОВАНИХ 
АКТАХ ТАКСОНОМІЇ.

Щоб забезпечити суттєвий 
внесок економічної діяльності 
у досягнення однієї з цілей 
Таксономії, не завдаючи при цьому 
значної шкоди жодній з інших 
цілей, ЄС встановлює критерії 
ефективності (так звані «технічні 
критерії перевірки») у делегованих 
актах. 2. DO NO SIGNIFICANT HARM 

(Не завдавати значної шкоди)

Принцип Do No Significant Harm означає, що 
діяльність, яка робить суттєвий внесок у одну 
довкіллєву ціль, не повинна завдавати значної 
шкоди іншим цілям. 

3. MINIMUM SOCIAL SAFEGUARDS 

(Мінімальні соціальні гарантії)

Вимога мінімальних соціальних гарантій, що 
базуються на міжнародних стандартах прав 
людини та трудових нормах.

Детальніше про Таксономію 
ЄС можна переглянути у інших 
аналітичних документах Офісу 
зеленого переходу [1, 2]. 

Таксономія ЄС оцінює діяльність за 4 загальними умовами:
Таксономія ЄС – це частина 
чинної політики сталого 
фінансування в Європейському 
Союзі, спрямована на створення 
єдиного класифікаційного підходу 
для довкіллєвосталих видів 
діяльності, підвищення прозорості 
та порівнянності інформації для 
інвесторів і фінансових установ, 
мінімізацію ризиків грінвошингу 
через чіткі технічні критерії. 

Таксономія ЄС закріплена 
Регламентом (ЄС) 2020/852, а 
також делегованими актами, які 
деталізують критерії для окремих 
секторів і довкіллєвих цілей, 
зокрема:

	• делегований Регламент 
(ЄС) 2021/2139 від 04.06.2021 
(кліматичний делегований акт - 
Climate Delegated Act) окреслює 
перелік відповідних діяльностей 
та критерії для внеску у 
кліматичні цілі;

	• делегований Регламент (ЄС) 
2023/2486 від 27.06 2023 
(довкіллєвий делегований акт - 
Environmental Delegated Act) 
деталізує критерії для інших 
довкіллєвих цілей.
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У межах даного аналізу оцінка 
економічних активностей здійснювалася 
за структурованою матрицею, що 
відображає логіку Таксономії ЄС. 
Первинно визначалася taxonomy-
eligibility (TE) активностей відповідно 
до Делегованих актів Таксономії ЄС. 
Для проєктів, що були визначені як 
taxonomy-eligible, додатково фіксувався 
їхній опис та здійснювалася попередня 
оцінка потенційного внеску у відповідні 
довкіллєві цілі Таксономії ЄС.

! Taxonomy-eligible economic 
activity – означає економічну 
діяльність, яка описана в 
Кліматичному та Довкіллєвому 
делегованих актах, незалежно від 
того, чи відповідає така економічна 
діяльність будь-яким або всім 
технічним критеріям відбору, 
встановленим у цих делегованих 
актах. 

Таким чином, проєкти, що підпадають 
під ознаку taxonomy-eligible 
економічних активностей не можуть 
бути класифіковані як сталі відподно 
до Таксономії ЄС через недостатню 
деталізацію технічних характеристик 
діяльності. Проте приналежність 
активностей, передбачених проєктом 
до таких видів економічної діяльності 
вказує на високий потенціал до 

виконання вимог Таксономії ЄС та 
внеску до досягнення кліматичних та 
екологічних цілей. 

Зокрема, для кожної економічної 
активності, де це дозволяла наявна 
інформація, оцінювалася відповідність 
щодо 6 довкіллєвих цілей. Таким чином, 
методологія аналізу базувалася на 
поєднанні таксономічної класифікації 
діяльностей та тематичної оцінки 
їхньої потенційної відповідності шести 
довкіллєвим цілям Таксономії ЄС, без 
підтвердження повної відповідності 
усім вимогам викладеним в статті 
3 Регламенту 2020/852, включно з 
технічним критеріям скринінгу.

З точки зору цілі пом’якшення наслідків 
зміни клімату, важливим аспектом також 
є тип впливу економічної діяльності 
на суттєвий внесок до цієї цілі. За 
визначеннями наведеними в Таксономії 
ЄС економічна діяльність може робити:

	• Прямий внесок до цілі пом’якшення 
наслідків зміни клімату – діяльність 
безпосередньо впливає на 
зменшення концентрації парникових 
газів в атмосфері. Такі діяльності не 
мають специфічного позначення 
в Кліматичному або Довкіллєвому 
делегованих актах.

	• Внесок до цілі пом’якшення 
наслідків зміни клімату як 
«стимулююча» (enabling) – діяльність 

не призводить до блокування активів, 
що підриває довгострокові довкіллєві 
цілі, з урахуванням економічного 
терміну експлуатації цих активів та 
має суттєвий позитивний вплив на 
навколишнє середовище, виходячи 
з міркувань життєвого циклу. Такі 
діяльності визначаються відповідно 
до статті 16 Регламенту 2020/852 
та мають спеціальне позначення в 
делегованих актах. 

	• Внесок до цілі пом’якшення 
наслідків зміни клімату як 
«перехідна» (transitional) – 
діяльність, для якої не існує 
технологічно та економічно 
здійсненної низьковуглецевої 
альтернативи, вважається такою, 
що суттєво сприяє пом’якшенню 
зміни клімату, якщо вона підтримує 
перехід до кліматично нейтральної 
економіки, що відповідає шляху 
обмеження підвищення температури 
до 1,5 °C вище доіндустріального 
рівня. Така діяльність повинна 
мати рівні викидів парникових 
газів, що відповідають найкращим 
показникам у секторі або галузі, 
не перешкоджати розробці та 
впровадженню низьковуглецевих 
альтернатив та не призводити 
до закріплення вуглецевоємних 
активів, з урахуванням економічного 
терміну експлуатації цих активів. Такі 
діяльності визначаються відповідно 

до статті пункту 2 статті 10 Регламенту 
2020/852 та мають спеціальне 
позначення в делегованих актах. 

Для забезпечення коректної 
класифікації та уніфікованого 
зіставлення проєктних активностей із 
таксономічними категоріями у процесі 
аналізу використовувався інструмент 
EU Taxonomy Compass, розроблений 
Європейською Комісією.
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3. Джерела даних 
та інформаційна база аналізу



Інформаційна база даного аналізу 
сформована на основі поєднання 
даних державної системи управління 
публічними інвестиціями та 
інвестиційних ресурсів, орієнтованих на 
залучення приватного капіталу. Такий 
підхід дозволяє охопити як портфель 
державних інвестиційних проєктів, 
так і ширший інвестиційний контекст, 
у межах якого застосовуються підходи 
сталого та зеленого фінансування.

Ключовим джерелом даних для 
аналізу є інформація, сформована 
в межах реформи управління 
публічними інвестиціями (Public 
Investment Management, PIM), яка 
впроваджується в Україні з метою 
підвищення ефективності, прозорості 
та стратегічної узгодженості державних 
інвестицій. Одним із важливих напрямів 
цієї реформи є поступова інтеграція 
кліматичних і екологічних аспектів 
у процеси планування, відбору та 
підготовки інвестиційних проєктів.

Центральним елементом інформаційної 
бази аналізу є Єдиний проєктний 
портфель публічних інвестицій (Single 
Project Pipeline - SPP) – єдиний портфель 
інвестиційних проєктів, що формується 
у межах системи управління публічними 
інвестиціями. SPP виконує функцію 
інструменту стратегічного планування 
та пріоритизації проєктів, забезпечуючи 
їхню структуровану подачу та 
порівнюваність.

Single Project Pipeline формується за 
багаторівневим принципом і включає 
державний, регіональний та місцевий 
портфелі проєктів, які готуються 
відповідними органами влади у межах 
їхніх повноважень. У межах даного 
дослідження аналіз зосереджено 
виключно на державному сегменті, 
оскільки саме він є безпосередньо 
пов’язаним із бюджетним плануванням 
на національному рівні, реформою PIM 
та виконанням міжнародних зобов’язань 
України.

Додатковим джерелом інформації 
для аналізу виступає Інвестиційний 
портал (Invest Portal) – цифрова база 
інвестиційних проєктів, орієнтована 
переважно на залучення інвестицій в 
приватний сектор. Портал створено 
KSE Institute як інструмент презентації 
інвестиційного потенціалу України для 
міжнародних інвесторів, фінансових 
установ та партнерів.

База Інвестиційного порталу 
використовується, зокрема, для 
формування Інвестиційних гайдів, який 
презентується на міжнародних заходах 
високого рівня, включаючи Ukraine 
Recovery Conference (URC). Відповідно, 
проєкти, представлені на Invest Portal, 
здебільшого мають інвестиційний, а не 
бюджетний характер, і орієнтовані на 
приватний або змішаний капітал.
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4. Аналіз проєктів



4.1. Єдиний проєктний портфель публічних інвестицій
У межах аналізу було розглянуто 
89 проєктів державного SPP. За 
результатами первинного скринінгу 
60 проєктів (67%) були визначені як 
taxonomy-eligible (TE), тобто такі, що 
включають економічні активності, 
передбачені Делегованими актами 
Таксономії ЄС і потенційно можуть 
підлягати подальшій оцінці відповідності 
(taxonomy-alignment). Решта 29 проєктів 
(32,6%) не були віднесені до taxonomy-
eligible (N) у межах даного аналізу. 

	 Taxonomy-eligible - (ТЕ)

	 Не віднесені до taxonomy-eligible (N)

Кількість проєктів державного SPP у 
відповідності до Таксономії ЄС

29

60

Джерело: за даними аналізу SPP

Серед taxonomy-eligible проєктів 
найбільш поширеними є такі, що 
потенційно роблять істотний внесок 
до цілей «Пом’якшення наслідків 
зміни клімату» та «Адаптація до зміни 
клімату», відповідно до класифікації 
сталих видів економічних дільностей 
відповідно до делегованих актів 
Таксономії ЄС. При цьому жодин з 
проєктів не сприяє досягненню цілей 
«Запобігання та контроль забруднення» 
«Захист і відновлення біорізноманіття 
та екосистем». Важливо зауважити, що 
вид економічної діяльності може робити 
потенційний внесок до більше ніж однієї 
довкіллєвої цілі за Таксономією ЄС.

Аналіз показує, що taxonomy-eligible 
проєкти державного SPP зосереджені 
переважно у кількох ключових 
інфраструктурних секторах.

Найбільшу частку становить 
енергетичний сектор, який охоплює 
31 taxonomy-eligible проєкт (52% 
усіх taxonomy-eligible - ТЕ). До нього 
належать активності з виробництва 
електроенергії з гідроенергії, сонячної 
фотоелектричної енергії, атомної 
енергетики (як на існуючих установках, 
так і в межах нових проєктів), а 
також виробництва електроенергії з 
газоподібних викопних видів палива 
в межах таксономічно допустимих 

категорій. Окрім генерації, значна 
частина проєктів стосується передачі 
та розподілу електроенергії, розвитку 
мережевої інфраструктури та систем 
зберігання електроенергії. Така 
структура відображає стратегічний 
фокус державних інвестицій на 
забезпеченні стійкості енергосистеми 
та її підготовці до подальшої інтеграції з 
енергетичним ринком ЄС.

Другим за кількість є транспортний 
сектор, який охоплює 25 taxonomy-
eligible проєктів (42%). До цієї 
групи належать проєкти розвитку 
залізничної інфраструктури, міжміських 
пасажирських і вантажних залізничних 
перевезень, міського та приміського 
громадського транспорту, а також 
інфраструктури, що забезпечує 
автомобільні, морські та громадські 
перевезення. Окремо представлені 
проєкти з утримання та модернізації 
автомобільних доріг і автомагістралей. 
Висока частка транспортних проєктів 
у SPP свідчить про пріоритетність 
відновлення логістичних коридорів, 
мобільності населення та транспортної 
інтеграції України з європейськими 
мережами.

Сектор водопостачання та 
водовідведення представлений 4 
taxonomy-eligible проєктами (6%), які 
охоплюють будівництво, розширення, 
модернізацію та оновлення систем 
забору, очищення та постачання води, 
а також систем збору та очищення 
стічних вод. Наявність цих проєктів у 
державному SPP підкреслює важливість 
відновлення критичної комунальної 
інфраструктури, яка має безпосередній 
зв’язок із цілями адаптації до 
зміни клімату, охорони довкілля та 
забезпечення базових послуг для 
населення.
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	 Кількість проєктів, що безпосередньо 
роблять внесок у кліматичну ціль

	 Кількість стимулюючих (enabling) 
активностей

	 Кількість перехідних (transitional) 
активностей

Енергетика

Енергетика

Транспорт

Водопостачання та водовідведення

Транспорт Водопостачання та 
водовідведення

Секторальний розподіл проєктів ТЕ Єдиного проєктного портфелю публічних 
інвестицій

Кількість проєктів державного 
SPP за типом внеску до цілі 
«Пом’якшення наслідків  
зміни клімату»

Кількість проєктів державного SPP за внеском до цілей Таксономії ЄС 

Джерело: за даними аналізу SPP

Джерело: за даними аналізу SPP Джерело: за даними аналізу SPP

Розподіл taxonomy-eligible проєктів, 
пов’язаних із досягненням цілі 
пом’якшення наслідків зміни клімату 
(climate change mitigation), демонструє 
виразну секторну диференціацію між 
енергетикою, транспортом та водною 
інфраструктурою.

31 25 4

Пом’якшення наслідків зміни клімату 

Адаптація до зміни клімату 

Стале використання та захист водних і морських ресурсів 

Перехід до циркулярної економіки 

Запобігання та контроль забруднення 

Захист і відновлення біорізноманіття та екосистем

60 

60 

9 

2 

0 

0

17

9 6

11 3

3

Найбільша концентрація активностей 
спостерігається у секторі енергетики, 
де ідентифіковано 17 проєктів, що 
безпосередньо роблять внесок у 
кліматичну ціль, а також 11 стимулюючих 
активностей, які забезпечують 
функціонування або розвиток 
низьковуглецевих рішень, а також 3 
перехідні активності. Така структура 
свідчить про домінування інвестицій, 
пов’язаних із розвитком низьковуглецевої 
генерації, мережевої інфраструктури та 
систем балансування електроенергетики.

У транспортному секторі внесок 
у climate mitigation формується 
переважно за рахунок стимулюючих 
активностей, яких налічується 9, а 
також 6 перехідних активностей, тоді 
як активності, що безпосередньо 
класифікуються як такі, що роблять 
суттєвий внесок, практично відсутні. Це 
відображає характер інфраструктурних 
транспортних інвестицій, які у більшості 
випадків відповідають перехідній логіці 
Таксономії ЄС та сприяють поступовій 
декарбонізації транспортних систем.

У секторі водопостачання та 
водовідведення кількість активностей, 
пов’язаних із climate mitigation, 
є значно меншою і становить 3 
активності суттєвого внеску, що 
відповідає дещо меншій ролі цього 
сектору у безпосередньому скороченні 
викидів парникових газів порівняно з 
енергетикою та транспортом.
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Крім того, усі taxonomy-eligible 
проєкти мають потенційний зв’язок 
із цілями адаптації до зміни клімату, 
що відображає потенціал інвестицій до 
підвищення стійкості інфраструктурних 
систем до фізичних кліматичних ризиків, 
зокрема екстремальних погодних явищ, 
пошкоджень інфраструктури, перебоїв 
у водо- та енергопостачанні, а також 
зростання навантаження на транспортні 
системи. Такий результат також частково 
зумовлений тим, що значна частина 
державних інвестицій спрямована на 
відновлення та модернізацію критичної 
інфраструктури, що за методологією 
Таксономії ЄС може розглядатися як 
діяльність, пов’язана з підвищенням 
кліматичної стійкості.

Орієнтовна загальна потреба у 
фінансуванні taxonomy-eligible (TE) 
проєктів державного Single Project 
Pipeline становить близько 170,48 
млрд дол. США, що свідчить про високу 
концентрацію інвестицій у секторах, 
потенційно релевантних для рамки 
сталого фінансування ЄС.

Орієнтовна потреба інвестицій в проєкти SPP, млрд дол. США

TE

Найбільша частка фінансової потреби 
припадає на енергетичний сектор – 
161,81 млрд дол. США, що відображає 
масштаб необхідних інвестицій у 
відновлення, модернізацію та розвиток 
генерації, мережевої інфраструктури та 
енергетичної стійкості. 

Значно менші обсяги інвестицій 
передбачені у транспортному секторі – 
7,58 млрд дол. США, а також у сфері 
водопостачання та водовідведення – 
1,09 млрд дол. США, які формують 
додаткові, але стратегічно важливі 
напрями інфраструктурної модернізації. 

Водночас орієнтовна потреба у 
фінансуванні проєктів, що не були 
віднесені до taxonomy-eligible (N), 
становить 2,45 млрд дол. США, що 
є незначною часткою у загальній 
структурі портфеля та підтверджує, 
що переважна частина інвестиційних 
потреб державного SPP вже потенційно 
узгоджується з рамкою Таксономії ЄС.

Джерело: за даними аналізу SPP

161,81 11,12

1,09

7,58

2,45

Водопостачання та 
водовідведення

Транспорт

Енергетика

N
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У межах аналізу було розглянуто 318 
інвестиційних проєктів, представлених 
у базі Invest Portal, яка переважно 
містить приватні та змішані інвестиційні 
ініціативи.

За результатами первинного 
скринінгу 145 проєкти (45%) були 
визначені як taxonomy-eligible, тоді 
як 173 проєкти (55%) не належать до 
діяльностей, охоплених Делегованими 
актами Таксономії ЄС. Порівняно з 
державним Single Project Pipeline, 
де частка taxonomy-eligible проєктів 
є значно вищою, структура Invest 
Portal відображає більш широкий 
інвестиційний спектр, включаючи 
комерційні, індустріальні та ринково 
орієнтовані ініціативи, які не завжди 
мають безпосередній кліматичний або 
екологічний фокус.

4.2. Проєкти Інвестиційного порталу

	 Taxonomy-eligible - (ТЕ)

	 Не віднесені до taxonomy-eligible (N)

Кількість проєктів Інвестиційного 
порталу у відповідності до 
Таксономії ЄС

173 145

Джерело: за даними аналізу проєктів 
Інвестиційного порталу

Секторальна структура проєктів 
Invest Portal демонструє більш 
диверсифікований інвестиційний 
портфель порівняно з державним 
Single Project Pipeline (SPP), який 
зосереджений переважно на великих 
інфраструктурних інвестиціях. 

1	 Дослідження не враховує попередні пропозиції щодо можливого розширення EU Taxonomy Regulation (зокрема на діяльність з видобутку критичних 
мінералів), оскільки відповідні зміни станом на момент підготовки дослідження ще не фіналізовані та перебувають на етапі консультацій.

Найбільшу кількість проєктів Invest 
Portal сформовано в енергетичному 
секторі – 90 проєктів, з яких 76 (близько 
84%) є taxonomy-eligible. Значна 
кількість ініціатив також зосереджена 
у промисловому виробництві (49 
проєктів), аграрному та харчовому 
секторі (40), а також у транспорті та 
логістиці (25), де частка taxonomy-
eligible проєктів є відносно високою (23 
з 25), що свідчить про значний потенціал 
декарбонізації в цьому секторі.

Водночас у низці секторів, зокрема ІТ 
та телекомунікації, охорона здоров’я, 
критичні матеріали1, девелопмент 
нерухомості та житлового будівництва, 
а також аграрний сектор, де домінують 
проєкти, які не класифікуються як 
taxonomy-eligible, що відображає 
їхню комерційну або технологічну 
спрямованість без прямого зв’язку 
з діяльностями, визначеними 
Делегованими актами Таксономії ЄС. 
Аналіз підкреслює, що приватний 
інвестиційний портфель, на відміну 
від державного SPP, містить ширший 
спектр економічних секторів, не всі з 
яких безпосередньо підпадають під 
рамку сталого фінансування.
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Енергетика

Промислове виробництво

Аграрний та харчовий сектор

Транспорт і логістика

IT та телекомунікації

Охорона здоров’я

Девелопмент нерухомості та житлове будівництво

Критичні матеріали

Будівельні матеріали та конструкції

Оборонні технології

Зелена металургія

Секторальний розподіл проєктів Інвестиційного порталу

  Проєкти не віднесені до taxonomy-eligible (N)           Taxonomy-eligible проєкти (TE)
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Джерело: за даними аналізу проєктів Інвестиційного порталу

Розподіл проєктів Інвестиційного порталу за внеском до цілей Таксономії ЄС свідчить, 
що найбільша частка ініціатив спрямована на пом’якшення наслідків зміни клімату 
(127 проєктів) та адаптацію до зміни клімату (95 проєктів), тоді як проєкти у сфері 
циркулярної економіки (15) та запобігання забрудненню (4) представлені значно 
менше. 

Секторальний розподіл taxonomy-eligible проєктів за типом активностей показує, 
що найбільша кількість ініціатив, які безпосередньо роблять внесок у кліматичні 
цілі, зосереджена в енергетиці (65 проєктів). Тоді як проєкти секторів промислового 
виробництва (13) та транспорту і логістики (6) мають більшість стимулюючих 
активностей. В інших секторах проєкти представлені поодинокими ініціативами 
або відсутні, що свідчить про обмежену секторальну диверсифікацію кліматично 
спрямованих інвестицій.

Кількість проєктів Інвестиційного порталу за внеском до цілей Таксономії ЄС

Джерело: за даними аналізу проєктів Інвестиційного порталу
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Водночас, аналіз потреби у 
фінансуванні проєктів Інвестиційного 
порталу показує, що загальний обсяг 
інвестиційного портфеля становить 
близько 58,46 млрд дол. США, з 
яких 31,49 млрд дол. США (понад 
половину портфеля) припадає на 
taxonomy-eligible (TE) проєкти. Це 
свідчить про суттєвий потенціал 
залучення сталого фінансування саме 
у приватному інвестиційному сегменті, 
представленому на Invest Portal.

	 Кількість проєктів, що безпосередньо 
роблять внесок у кліматичну ціль

	 Кількість стимулюючих (enabling) 
активностей

	 Кількість перехідних (transitional) 
активностей
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Аграрний та харчовий сектор

Оборонні технології

Критичні матеріали

Охорона здоров’я

Кількість проєктів Інвестиційного порталу за типом внеску до цілі 
«Пом’якшення наслідків зміни клімату»

Джерело: за даними аналізу проєктів 
Інвестиційного порталу
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Найбільший обсяг інвестицій 
зосереджений у енергетичному секторі, 
де загальна потреба у фінансуванні 
становить близько 33,5 млрд дол. США, 
з яких понад 20,9 млрд дол. США є 
taxonomy-eligible. 

Високі обсяги фінансування також 
характерні для секторів девелопменту 
нерухомості та житлового будівництва 
(близько 6,5 млрд дол. США, з яких 1,33 
млрд дол. США – TE), транспорту та 
логістики (приблизно 5,42 млрд дол. 
США, з яких 5,03 млрд дол. США – TE), а 
також зеленої металургії (понад 3,1 млрд 
дол. США, переважно taxonomy-eligible).

Загалом структура фінансування 
Invest Portal демонструє, що 
найбільші можливості масштабування 
зеленого фінансування пов’язані 
саме з енергетикою, транспортною 
інфраструктурою та низьковуглецевими 
промисловими технологіями, які 
формують основу кліматично 
орієнтованого інвестиційного портфеля 
України.

	 Потреба інвестицій в taxonomy-eligible проєкти (TE)

	 Потреба інвестицій в проєкти не віднесені до taxonomy-eligible (N)
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Девелопмент нерухомості 
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Будівельні матеріали  
та конструкції

IT та телекомунікації

Охорона здоров’я

Оборонні технології

Орієнтовна потреба інвестицій в проєкти Інвестиційного порталу,  
млн дол. США

Джерело: за даними аналізу проєктів Інвестиційного порталу
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5. Висновки



Проведений аналіз державного 
портфеля публічних інвестицій та 
проєктів Інвестиційного порталу 
дозволяє зробити висновок, що 
інвестиційний портфель України вже 
містить значну частку активностей, 
потенційно релевантних до рамки 
сталого фінансування Європейського 
Союзу. За результатами первинного 
скринінгу більшість проєктів державного 
портфеля (67,4%) визначені як taxonomy-
eligible, а їхня сукупна потреба у 
фінансуванні перевищує 170 млрд дол. 
США, що свідчить про масштабний 
потенціал інтеграції державних 
інвестицій у європейські механізми 
зеленого фінансування.

Секторальна структура SPP 
демонструє високу концентрацію 
taxonomy-eligible інвестицій у 
ключових інфраструктурних секторах, 
зокрема енергетиці, транспорті та 
водній інфраструктурі. Домінування 
енергетичних проєктів, а також висока 
частка інвестицій, спрямованих на 
розвиток мережевої інфраструктури, 
низьковуглецевої генерації та 
транспортної модернізації, формують 
основу для подальшої декарбонізації 
економіки та інтеграції України 
до європейських енергетичних і 
транспортних ринків. Водночас 
результати аналізу показують, що 
портфель має виражену кліматичну 
орієнтацію, оскільки практично всі 

taxonomy-eligible проєкти пов’язані 
з цілями адаптації до зміни клімату, а 
переважна частина також сприяє цілям 
пом’якшення кліматичних змін.

Аналіз проєктів Інвестиційного порталу 
демонструє більш диверсифіковану 
структуру приватних інвестицій, де 
частка taxonomy-eligible проєктів 
є нижчою за кількістю, проте 
залишається значною за обсягом 
фінансування. Близько половини 
інвестиційного портфеля порталу (понад 
31 млрд дол. США) потенційно відповідає 
діяльностям, визначеним Таксономією 
ЄС, що свідчить про наявність вагомого 
потенціалу масштабування сталого 
фінансування у приватному секторі. 
При цьому найбільші можливості 
залучення зелених інвестицій 
зосереджені в енергетиці, транспорті та 
низьковуглецевій промисловості, тоді 
як у ряді секторів, зокрема аграрному, 
ІТ, виробничому та секторі критичних 
матеріалів зберігається значний резерв 
для подальшої інтеграції екологічних 
критеріїв у процеси підготовки 
інвестиційних проєктів.

Загалом результати аналізу 
підтверджують, що застосування 
підходів Таксономії ЄС до 
структурування інвестиційних 
портфелів України створює системну 
основу для підвищення інвестиційної 
привабливості проєктів, покращення 
доступу до міжнародних фінансових 
ресурсів і формування узгодженого 
підходу до зеленого відновлення 
економіки. Подальший розвиток 
практики таксономічного скринінгу, 
інтеграція екологічних критеріїв 
у процеси підготовки проєктів та 
розширення спектра секторів, що 
відповідають принципам сталого 
фінансування, можуть суттєво підсилити 
готовність України до масштабного 
залучення кліматично орієнтованих 
інвестицій у рамках європейських і 
міжнародних фінансових інструментів та 
механізмів. 
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